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Administración extravasal. 
Modelo bicompartimental
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Puesto que hay procesos de pérdida y ganancia al 
menos una exponencial ha de ser negativa 

(la o las correspondientes a los procesos más 
rápidos)
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Premisas:    α>β α>k21 k21 >β

+--α>β> ka

+ ka>k21

- ka<k21
+-α>ka>β

-++ka >α>β

P0B0A0
Signo de los 
coeficientes

Flip-flop
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Cálculo de ka: Residuales

Tiempo (horas)

0 10 20 30 40 50 60 70

C
on

ce
nt

ra
ci

ón
 (m

g/
L)

1

10

100

Virginia Merino

Cálculo de ka: Residuales

Tiempo (horas)

0 10 20 30 40 50 60 70

C
on

ce
nt

ra
ci

ón
 (m

g/
L)

1

10

100

Tiempo (horas)

0 10 20 30 40 50 60 70

C
on

ce
nt

ra
ci

ón
 (

m
g/

L)

1

10

100

Regresión fase terminal

Pendiente: β
Ordenada: B0
Valores teóricos , B,  de 0-30 h

Ln B0

β
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Cálculo de ka: Residuales
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Cálculo de c-B, resultado, 
Regresión fase terminal
Pendiente: α
Ordenada: A0
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Cálculo de ka: Residuales

Puntos teóricos, A, 0-10 h,
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Cálculo de ka: Residuales

Ln B0

β

Ln A0

α

Puntos teóricos, A, 0-10 h,
Cálculo de A-ptos verdes,
Regresión:
Pendiente ka
Ordenada P0

Ln P0

ka

Virginia Merinovalores empleados para el c álculo de ka (0.417 h -1), P0 (133.66 mg/L)

valores empleados para el c álculo de alfa(0.146 h-1), A0 (100.45 mg/L)

valores empleados para el c álculo de beta (0.0325 h-1), B0 (41.72 mg/L)

660

850

11.540

1.0430307815.956969221730

3.1475895418.852410462225

5.7267615722.273238432820

11.685213826.314786183815

20.910314831.089685235210

6.4874644832.694634426.207169933.79283009607.5

13.710487646.979483233.268995636.73100442705

45.430271767.505628422.075356739.92464325622.5

89.879773683.9071624-5.972611141.97261116361

111.89472990.2163774-21.67835142.6783515210.5

Valores P: 
A-(c-B)

Valores A
extrapoladosc-B

Valores B
extrapoladosC (mg/L)Tiempo (horas)

Cálculo de ka: Residuales
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Cálculo de ka: Residuales

• Mucha imprecisión en el cálculo de las 
constantes, arrastre de errores

• Muy pocos puntos para calcular la última cte.

• No se conoce exactamente qué constante 
corresponde a cada regresión

• Cuando hay colapso sólo se pueden determinar 
dos pseudoconstantes

Virginia Merino

Absorción acumulada: Loo-Riegelman

C procede de las curvas extravasales

EPCAt ++=

t
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Para el cálculo de p:
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Absorción acumulada: Loo-Riegelman
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Absorción acumulada: Loo-Riegelman
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tmax y Cmax









−α
−

α−
=

21

21a

a k
kk

ln
k

1
maxt0

dt
dC

=

maxamaxmax t·k
0

t·
0

t·
0max e·Pe·Be·AC −β−α− ++=

Virginia Merino

Relación coeficientes

• Cuando ka>α>β:

– Si no hay t0,           A0+B0=P0

• Cuando α >ka>β:

– Si no hay t0,           A0=B0 + P0,
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Periodo de latencia

• Cuando ka>α>β:

– Si no hay t0,           A0+B0=P0, 

– si hay t0                    A0+B0<P0

• Cuando α >ka>β:

– Si no hay t0,           A0=B0 + P0, 

– si hay t0                    A0>B0 + P0
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Modelo tricompartimental
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Modelo tricompartimental
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Modelo tricompartimental
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